
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE JUNHO DE 2025. 

 
Aos 09 (nove) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 15h15min, 
reuniram-se no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, em 
Colatina/ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da Santa 
Maria – COCSAMA, os Conselheiros: Raphael Guimarães Soares, presidente do conselho e 
titular da classe rural; Fioravante José Menegatti Marino, vice-presidente do conselho e titular da 
classe comercial; Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco, suplente da classe industrial; 
Alexandre de Mello Delpupo, titular da classe poder público e as secretárias executivas Rafaela 
Pandini (titular) e Lidia Inez Clabunde Radins (suplente). O conselheiro Alexandre de Mello 
Delpupo teve sua participação de forma remota, por videoconferência. Abrindo a sessão, o 
presidente do COCSAMA liberou para assinatura a ata da reunião ordinária de 14 de abril de 
2025, a qual foi previamente enviada aos conselheiros para análise, não tendo sofrido qualquer 
alteração. Durante o momento destinado a assuntos gerais, o presidente do conselho deixou 
registrado agradecimento à Santa Maria pela visita técnica à Subestação Colatina 2, realizada no 
dia 14 de abril de 2025, destacando a relevância do investimento para todas as classes 
consumidoras da área de concessão da distribuidora. Relatou, ainda, sua participação no 
Seminário Nacional de Distribuição de Energia Elétrica - SENDI 2025, realizado entre os dias de 
27 e 30 de maio de 2025, em Belo Horizonte/MG. Foi comentado também sobre o início da etapa 
do projeto de alteração do horário de irrigante no município de Colatina, bem como sobre sua 
divulgação aos consumidores. Na sequência, o superintendente Comercial, Regulação e Mercado, 
Alexsandre Leite Ferreira, participou da reunião para esclarecer dúvidas dos conselheiros 
relacionadas a projetos de geração de energia, geração distribuída e mercado livre de energia. No 
período destinado à capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a palavra ao Supervisor do 
Centro de Operação da Santa Maria, Hélcio Gama Dias, que fez uma apresentação sobre os 
objetivos e os resultados alcançados com a implantação do projeto Call Back — Célula de 
Análise e Eficiência de Operação. A apresentação foi uma continuidade do conteúdo apresentado 
na capacitação do dia 10 de fevereiro de 2025, conforme sugestão dos próprios conselheiros na 
ocasião. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão agradecendo a presença de 
todos, lavrando a presente ata, que segue assinada pelos conselheiros e secretárias executivas. 
 
 


